

Úvod	5
I. Lnářství	7
Pěstování lnu — Lněné osivo — Postup při kultivaci a sklizni lnu — Obchod se lnem — Šíření lnářství na Moravě a ve Slezsku — Dovozy a vývoz lnu z Moravy a ze Slezska	
II. Předání lnu a bělení přize	17
Přadlácké nástroje a jejich užití na Moravě a ve Slezsku — Zlepšování kolovratů — Druhy lněné přize — Bělidla — Výrobní postup při bělení přize — Význam bělidel na území Rakouského Slezska	
III. Organizace přadláctví a obchod s přízí na Moravě a ve Slezsku do válek o rakouské dědictví	27
Robotní předání vrchnostenského lnu — Monopol feudálů na výkup poddanské přize — Vrchnostenští vykupovači — Zásahy státních úřadů do přadláctví ve Slezsku — Pokusy koordinovat moravské přadláctví podle slezského vzoru — Vývoz přize ze severní Moravy a z Rakouského Slezska	
IV. Zásahy státu do přadláctví ve 2. polovině XVIII. století	43
Prozatímní reorganizace přadláctví v Rakouském Slezsku — Přadlácké řády z roku 1755 — Snaha státu rozšířit přadláctví — Přadlácké domy — Přadlácké školy — Úprava výkupu přize — Sběrači — Volný výkup přize	
V. Moravská a slezská přize na trzích ve 2. polovině XVIII. století	58
Vývoz přize z Moravy a Rakouského Slezska v 50. a 60. letech — Obchodníci s přízí — Účast feudálů na obchodu s přízí — Státní zásahy do vývozu přize v českých zemích — Změny v surovinové základně moravského a slezského plátenictví na sklonku XVIII. století	
VI. Přadláci	71
Počet přadláků — Kapitalistické výrobní vztahy — Životní podmínky přadláků	

VII. Moravské a slezské tkalcovství do poloviny XVIII. století 77

Plátenické cechy — Cechovní artikule — Necechovní plátenictví — Státní politika a plátenické cechy — Počet tkalců v Rakouském Slezsku a na Moravě — Nákladnictví a rozptýlené plátenické manufaktury — Obchod s lněnými tkaninami — Účast feudálů v plátenickém podnikání

VIII. Rozmach výroby lněných tkanin ve 2. polovině XVIII. století 104

Rozpad plátenických cechů — Počet tkalců v Rakouském Slezsku — Šíření výroby lněných tkanin na Moravě — Plátenická produkce v moravsko-slezské oblasti

IX. Plátenické manufaktury ve 2. polovině XVIII. století 117

Manufaktury v režii feudálů

Manufaktura janovická; Pracovní síly — Počet zaměstnaných osob — Výrobky — Odbyt lněného zboží — Charakter výrobních vztahů

Manufaktura v Letovicích; Zaměstnanci manufaktury — Její přeměna v manufakturu bavlnářskou — Prodej lněných tkanin z Letovic na trzích

Plátenická manufaktura na panství pernštýnském: Vývoj vrchnostenského podnikání — Příčina rychlého zániku této manufaktury

Ostatní manufaktury v režii feudálů: Manufaktura v Žádlovicích — Manufaktura v Rosicích — Podnikání B. Haracha v Náměšti n. H. — Manufaktura v Tulešicích — Pokus o zřízení manufaktury v Nových Zámcích — Snaha sv. p. Petraše založit manufakturu v Čekyni — Manufaktura v Jesení; dětská práce v této manufaktuře

Plátenické manufaktury v režii různých podnikatelů:

Manufaktura v Hodoníně — Pokus o založení manufaktury v Horní Dlouhé Louče — Manufaktura ve Dvorcích — Podnikání obchodníka Pannesbergera z Kettenbergu a obchodníka Filze — Manufakturní podnikání rychtářů z Rýžoviště — Manufaktura na výrobu voskovaného plátna v Bílsku — Manufaktury na výrobu harasu v Rakouském Slezsku

Podnikání brněnské půjčovní banky:

Smlouvy s moravskými pláteníky na dodávky harasu — Výrobní vztahy mezi bankou a tkalci

Nejnižší formy rozptýlených manufaktur:

Podmínky pro šíření tzv. kupního systému — Rozmach rozptýlených manufaktur, zvláště na severní Moravě

X. Příprava lněných tkanin pro trhy 151

Zařízení tkalcovských dílen — Sortiment lněných tkanin — Kvalitativní kontrola — Bělení lněného zboží — Apretura — Barvení — Poutiskování

XI. Obchod s lněnými tkaninami ve 2. polovině XVIII. století	162
Moravské a slezské zboží na vnitřním trhu — Expanse do Itálie a na Balkán — Vývoz do Haliče, Ruska a Pruského Slezska	
XII. Životní podmínky tkalců	173
Výdělky tkalcovských mistrů-řemeslníků — Mzdové poměry v plátenic- kých manufakturách — Feudální a kapitalistické vykořisťování tkalců — Životní úroveň — Boj pláteníků proti vykořisťování	
Závěr	193
Seznam literatury	198
Použité prameny	201
Seznam zkratk	202
Seznam vyobrazení	202
Poznámky	203
Résumé	237
Rejstřík	239